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ОТЧЕТ- АНАЛИЗ 
 

ЗА РАБОТАТА НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО НА НЧ “ХРИСТО БОТЕВ -1907” 

 гр. РОМАН  ЗА ПЕРИОДА 2023г.  
 

Добре дошли уважаеми читалищни членове на редовно годишно отчетно –

изборно събрание. 

Днес ще отчетем работата на Настоятелство в състав: 

Председател: Иванка Светлозарова 

Членове:  Веска Иванова 

                 Христина Петкова 

                 Нина Съйкова 

       Марин Димитров 

 

                Основната задача на ръководството на читалището и през този 

отчетен период бе да продължи да отстоява ролята си на духовно средище, което да 

развива и обогатява културния живот, социалната и образователна дейност в града. 

Да приобщава гражданите към ценностите и постиженията на науката, изкуството 

и културата. Да възпитава и утвърждава националното самосъзнание, да дава своя 

принос при запазване на обичаите и традициите на българския народ. Да осигурява 

достъп до информация.  

През периода са направени общо 9 заседания на Настоятелството. Взети са  

общо 49 решения касаещи: изразходване на средства, организация на работа в 

школите и съставите, планове и отчети за работата на читалището и библиотеката, 

програми за отбелязване на празници и годишнини, приемане на нови читалищни 

членове, щатни разписания, освобождаване и назначаване на служители, 

кандидатстване по проекти за допълваща субсидия, подготовка и провеждане на 

отчетно изборно събрание. Няма решения с дългосрочен характер. Всички решения 

са изпълнени.  

Дейността на НЧ ”Христо Ботев – 1907” през периода  2023 г. беше 

разнообразна и със стремеж да задоволи различните вкусове на гражданите.  

Ще се спра на кратко на всяка от тях за да споделим  успехите и проблемите 

и за да чуем вашите мнения и съвети за развитие и промяна.       

  

= фолклорен танцов състав – Започна работата си  с 4 групи 

ученици с ръководител Павел Бонов, а от септември месец с ръководител  

Ивайло Георгиев. Съставът  участва във всички празници организирани в 

града и в концерт  „Празник на МИГ – в гр.Луковит“. За най-малките бе 

закупена нова носия. 

= школа за спортни танци и гимнастика  с ръководител Анелия 

Димитрова –  децата имаха успешни изяви на Коледния  концерт. От този сезон  

школата образува 2 групи: спортни танци и  гимнастика. В групата участват 15 

деца. Работата на школата можем да окачествим като добра.  

Представители на групата ще  вземат участие във Великденският концерт.  

 



 2 

          = курс за изучаване на английски език – продължи работата си 

с ръководител г-жа Паолина Кръстева, като и този творчески сезон групите 

са 2 от ученици от 2 до 7  клас. Групите са в  помощ на учениците при 

разширяване на  знанията им. Завършвайки сезона юни месец децата от 

школата представиха пред родителите си пиесата  „Снежанка и седемте 

джуджета“ на английски език. 

          = женската  певческа група с ръководител Елена Катранкьовска 

– Благодарение  на отговорността към репетициите и професионализма на 

художествения ръководител, певческата група се представя на ниво и  участва в 

концертните изяви на читалището- Коледен концерт, Празник на винаря и лозаря . 

Предстои участие във  фолклорен събор . 

= Представленията на самодейният театрален състав винаги се очакват 

с голям интерес от публиката. Ръководител на групата е Лъчезар Динков. Юни 

месец бяха изиграни две представления на пиесата „Лют звяр“. Този сезон се 

подготвя пиесата „Вечеря за глупаци“. 

   = литературен клуб – той продължава работата си с председател –   

Ивет Симеонова. В навечерието на Рождество Христово бе 

организирано литературно четене под надслов „ В очакване на Коледа” в 

което взе участие и пианиста Александър Асенов.  

= група за народни хора –  любители –с ръководител Ивайло 

Георгиев 

= коледарска група  възстанови обиколката си в града с наричания за 

здраве и берекет. 

ОТЧЕТ ЗА РАБОТАТА НА БИБЛИОТЕКАТА 2023г. 

През отчетния период  библиотеката продължи успешно да изпълнява своята 

мисия: 

 

➢ Да създава, поддържа условия и  разкрива  нови възможности за устойчиво 

културно развитие; 

➢ Да осигурява равен достъп до знание, информация и услуги за всички жители в  

общината; 

➢ Да се утвърждава като значим притегателен център за хора от различни възрасти 

и социални групи , които се приобщават чрез общуването с книгата    и с други 

хора с тези  интереси. 

БИБЛИОТЕКАТА успешно променя живота в романската  общност, чрез 

образование през целия съзнателен жизнен път. Тя е източник на увереност, 

получена от знанията, тя е място, което възрастните помнят от деца, а децата ще 

запомнят с първия си допир с книгата, срещата с литературните герои и техните 

създатели. Ценното, което БИБЛИОТЕКАТА дава, е не само литературата, но и 

общуването – с книгите и с хора с общи интереси. 

За  отчетния период спечелихме  проект  по Програма „ Българските библиотеки- 

съвременни центрове за четене и информираност -2023”г. при Министерство на 

културата. Така  обогатихме фонда на библиотеката  с  71 нови   библиотечни 
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документа на стойност 1 220,72лв. Общо за периода набавените библиотечни 

документи / книги / са 135 броя на стойност 1 665 лв. Потребители на библиотеката 

са 194. 

 

По-важни уроци и занятия в библиотечната среда, културни изяви и масови 

начинания през изтеклия  период: 

За  осемнадесета поредна година читалищната библиотека в града се включи в 

Маратона на четенето, който старт бе даден от Зам.-кметът на община Роман г-н  

Ивайло Иванов. В него взеха участие всички учебни заведения от града- СУ „ 

Васил Левски”,  НУ” П.Р.Славейков”, ДГ „ Зора”, КСУДС, Клуб на пенсионера и 

инвалида и хора от третата възраст. В рамките на маратона бяха представени двете 

книги „ Юбилейни камъчета „и „ Животът е миг” на поетесата Мария Славова и  

новоизлязла книга „Песните- мое детство, моя обич, мой живот” на поетесата Ана 

Бенчева. С различни инициативи бяха отбелязани : 130 години от рождението на 

Елисавета Багряна ; Яворовия живот и дейност по повод 145 години от рождението 

му, 125-тата годишнина от рождението на обичаната детска писателка Калина 

Малина и др. 

„Екскурзия в библиотеката”  с учениците от първите класове. 

Участие в Националната библиотечна седмица, отново с всички учебни заведения в 

града. 

Лятна работа в библиотеката. 

Будителски уроци 

Участие в „ Деня на четенето“ в България. В него се включиха ученици от всички 

учебни заведения в града. 

В чест на националния празник на Република България и 146 години от 

Освобождението в библиотеката при НЧ “ Христо Ботев-1907” бе проведен 

интерактивен урок по история и руски език на тема :„ 3-ти март и Освобождението 

на Роман”. 

Читалището взима участие във  всички културни събития в града и 

общината. През 2023г. то бе до финансирано от Община Роман със 

сумата  от 1848 лв.-средства с целево предназначение  за закупуване на 

народни носии за най-малките, които бяха на стойност 3004 лв. 

На 10 април бе подредена самостоятелна изложба  „Неувяхващи 

подаръци“ от Светла Дамяновска. 

За порена година бе организирано провеждането на „Великденски 

общински събор“  с изложбата на Великденски хлябове и боядисани 

яйца и с   празничен концерт с участието на всички състави при 

читалището. 

И тази година ни посети пътуващото кино  на 12 май с две прожекции на 

филмите „Великото пътешествие“ и „Чалга“. 

Участие  взехме и в Майските празници на културата. На 4 септември по 

случай 49г. Роман град бе организирано представянето на книгата на 

Драган Капитански „Събития спомени и факти от Роман“. 
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На 19 септември ни гостува магическо шоу за малки и големи. 

За панаирните дни в малката зала  бе подредена  изложба живопис с картини 

„ Невидими послания“  на Снежана Петрова . 

За първа година бе наредена ИЗЛОЖБА - ДЕГУСТАЦИЯ "КУЛИНАРНИТЕ 

ТРАДИЦИИ В ОБЩИНА РОМАН" Бяха поканени  и взеха участие 10 читалища на 

територията на община Роман. 

На 03.11.2023 със съдействието на общината на сцената бе представен детски 

спектакъл „Неродена мома“ на арте вива гр.София. 

За Коледа  съвместно с Общината организирахме изложба –базар 

„Коледно чудо“ с ръчно направени сувенири. Участие взеха всички 

учебни заведения и социални институции. 

На 18 декември 2023г. в читалището се проведе национална инициатива 

„Коледа за всяко дете“ със съдействието на НССБ, КСУДС и община 

Роман. 

На 19.12.2023г. в салона на читалището се състоя Коледен концерт 

„Коледна магия“ в който взеха участие всички състави. 

За поредна година града беше обиколен с наричания за здраве и берекет 

от Коледарската група и  услугата  Дядо Коледа по домовете. 

На 10 февруари 2023 г.  организирахме празника на лозаря и винаря          

където се проведе конкурса за  домашно вино – реколта 2023 г.   

Спечелилите бяха отличени с плакети, награди и грамоти. 

Тази година за 1-ви март читалището организира национален конкурс 

„Моята красива мартеница“ за който получихме над 500 мартеници от 

цяла България. Най- хубавите бяха отличени и наградени в два раздела  

„най-автентична“ и най – оригинална“ мартеница. Всички останали 

получиха грамоти за участие. 

За 1-ви март всички учебни заведения и социални услуги в общината  и 

тази година взеха участие в инициативата „Украси дърво за 1-ви март“ 

организирана от Общината и читалището. Всички получиха грамоти  и 

награди за участие.  В навечрието на 8-ми март   в малкия салон на 

читалището бе подредена  изложба на гоблени и ръкоделия „От златните 

ръце на българката“ 

В заключение ще кажа, че  сезона  беше добър. 

Дарителството е присъщо на българина и има своите дълбоки корени. За това 

използвам случая да благодаря  на г–н Николай Веселинов Петков - изп. директор 

на фирма “МЕТИЗИ” АД , който  за поредна година  направи абонамент на 

„Държавен вестник“. 

Без помощта на родолюбиви българи като него читалището не би могло да 

осъществи пълноценно ролята си на духовен център. Ценим високо този жест. 
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Благодарим на всички –ОбА – гр.Роман, на директорите на училища, детска 

градина и социални комплекси, на колегите учители и социални работници, на 

родителите, на самодейците и гражданите, които са съпричастни към читалищното 

дело, гласуват ни доверие и помагат за реализирането на мероприятията, които 

организираме. 

 

 

 

 

 Изготвил: Севдалина Джамбазка         Утвърдил:  

                    Чит. Секретар                                                                      Иванка Петкова 

                                                                                                                     Председател                             

     

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


